

车险搭配好 出行更安心

□见习记者 刘飞龙

随着夏至节气的到来,我市的天气日渐炎热。春夏之交忙于看车、购车的消费者,此时开始为爱车甄别、选择保险。

消费者选择什么样的车险才更划算?如何搭配更好?何时出险更合理呢?记者咨询了保险行业相关专家,为您解读如何购买车险、出险注意事项等。

配置险种要全面

众所周知,如今为爱车购买保险的渠道有很多,如4S店、相关APP、电话购险、保险公司实体店等。那么,这么多渠道可以选择,价格是否有区别?售后服务是否有差异?

“近几年,车险的价格趋于透明化,在不同的渠道购买车险价格差别并不大,而且各保险公司为车主提供的售后服务也基本没有差别。”中国太平洋财产保险股份有限公司洛阳中心支公司销售部总监王志远说。

那么,车主们通过不同渠道、不同方式购买的车辆,应该如何配置险种才合理呢?

如果您是贷款购买的新车,那么,向您提供贷款的银行或4S店,通常都会建议车主购买交强险、第三者责任险、车损险、盗抢险,这些都是基础险种,您可以此为基础,然后再根据需要选择其他险种。

“一般来说,为车主提供贷款的金融机构在贷款给车主时,会建议车主买许多险种,一旦在还贷期间出现问题,可以通过这些保险来减少损失。”王志远表示。

那么全款购车的车主如何选择呢?

情况一:新车+新手+经济车

建议:第三者责任险(50万元至100万元)、车损险、盗

抢险、涉水险、无法找到第三方特约险、车上人员意外险。

专家分析:对新手而言,在保证自身安全的前提下,需尽量配置较为齐全的险种,加之新手的车技和随机应变能力较差,不仅会对他人车辆或个人造成损害,其自身也可能因为技术不过关而导致自损性事故发生。

情况二:新车+老手+经济车

建议:老司机相对新手而言有更多经验和更加稳定的技术,可根据自身需要来配置险种,但不能因为自身有经验而忽略可能发生的事故,尽量减少因发生事故而产生的损失,不能因小失大。

综合考量后再决定是否出险

当把爱车买回家,险种也配置齐全后,车主就可以安心上路了。然而,不论新手也好,老手也罢,都会多多少少遇到在行车中与行人或车辆发生剐蹭、碰撞等事故,一旦出现这样的情况该怎么办?是否应该选择直接报保险公司进行理赔呢?

“当您在道路上或其他任何区域发生交通事故时,应第一时间确保双方责任人的人身安全,随后拨打122和相关保险公司电话。”王志远表示,保险公司将安排专人负责及帮助客户处理事故,如果发生的是一些非常小的,且不涉及人受伤的事故,车主对于是否需要出险,应该具体情况具体分析。

王志远介绍,一般情况下,交强险第

一年不出险,第二年享九折优惠,第二年不出险,第三年享八折优惠,第三年不出险,次年享七折优惠(封顶);商业险第一年不出险,第二年享八五折优惠,第二年不出险,第三年享七折优惠,第三年不出险,次年享六折优惠(封顶)。车主可根据事故损失金额,结合不出险的优惠措施,综合考量后再决定是否出险。

□葡萄

交通银行洛阳分行积极开展“普及金融知识,守住钱袋子”系列宣传活动 增强安全消费意识 共建和谐社会

为进一步贯彻落实党的十九大精神,帮助金融消费者运用正当途径守护好自身的“钱袋子”,交通银行洛阳分行开展了“普及金融知识,守住钱袋子”系列宣传活动。

交通银行洛阳分行积极利用自有媒体,通过在网点利率屏、海报机等设备上播放防范标语,摆放展板,发放宣传资料,设置咨询台等方式进行宣传,进一步增强消费者的安全消费意识。

同时,银行工作人员深入小区、学校、企业对群众开展安全权、知情权、维权渠道、防范风险方式等多个方面的知识解读。各支行在网点周边人流量大的区域设展台,由经验丰富、沟通能力强的业务骨干担任宣传人员,积极主动地为路过的市民发放折页,普及金融知识。

活动期间,理财经理在各类客户回访过程中,对回访客户派送金融知识宣教材料,并进行面对面的金融知识宣传教育,得到了客户的一致好评。

通过一系列宣传活动,增强了广大群众的法律意识和对非法金融活动的抵御能力,让广大群众明白在“自享收益”的同时,也要“自担风险”,避免盲目投资和冲动交易,增强自身的责任意识和诚信意识。

资管新规落地后,想继续“保本”,看清风险再做决定

结构性存款: 风险较小,收益较高

□见习记者 刘飞龙

随着资管新规的落地,保本保息理财产品停止发售,投资者们“衣来伸手,饭来张口”的时代已经过去,除了此前介绍过的银行大额存单业务,是否还有其他门槛相对较低、收益相对较高的产品?银行理财专家推荐了“结构性存款”。本期,我们就为您详细解读这一产品。

产品特点: 可以先保本金再兼顾收益

对大多数普通投资者来说,“结构性存款”这个名词还比较陌生,它既不是传统意义上的存款产品,也不是单纯的理财产品,而是“存款产品+金融衍生品(期权、期货等产品)”的有机结合体,通过与利率、汇率、股票价格、信用、指数及其他金融类产品或非金融类标的物挂钩,使存款人在承受一定风险的基础上获得高收益。它是在资管新规落地后,最接近保本保息理财产品收益的一款产品。

那么,结构性存款分为几种类型?相

较于大额存单有什么优劣呢?

一般来说,结构性存款可分为两类,第一类为保本型(利用存款利息投资),与收益率区间挂钩。投资者选定存款期限和LIBOR(伦敦银行同业拆放利率)区间,银行报出相应收益率,在存期内,若当日LIBOR在选定区间内,则该日可按约定收益率计息,若不在区间内,则该日按最低收益计息。

第二类是非保本型(利用部分本金+存款收益投资),其特点是风险高收益也高,是指与目标汇率变动相挂钩的外币结构性存款,虽然收益较高,但也有着不确定性。

“相较于大额存单,结构性存款的优势是灵活性高而且收益高,缺点是流动性差,而且具有一定的风险。”工商银行洛阳分行个人金融部产品经理张凯表示,工行近期发售的保本型结构性存款产品,期限90天至362天,购入起点为5万元,年化收益率为2.7%至4.0%,具体收益要以购买产品的金额以及产品期限来决定。

产品选择:看清风险,量力而行

结构性存款相较于大额存单的优势很

明显,劣势也显而易见。那么,作为普通的投资者,要如何选择、如何购买呢?

“普通投资者在购买结构性存款产品时,可选择保本型产品,现在工商银行主要销售的也是这一类产品。其本金无风险,而且基本上可以达到产品的最大化收益。”张凯表示,其相较于非保本型产品风险要小得多。

张凯建议,首次购买结构性存款的投资者可选择小金额、短期限的产品,其产品期限短,有利于投资者的资金周转。对于投资要求稳健、资金不经常使用的客户,建议根据自身资金情况进行较长期限产品的购买,以获得较高的收益。

此外,张凯还提醒投资者,在购买结构性存款产品时,应详细读产品说明书,看清楚风险提示,不能一味轻信业务员的产品介绍,要做到有一定的风险把控能力和风险承受能力,避免因了解产品不够,从而导致损失。

